ХЛОР               Cl2
Газ ( н.у.) желто-зеленого цвета, ядовитый, с резким запахом «хлорки», в 2,5 раз тяжелее воздуха.

Получение в промышленности:  электролиз раствора NaCl
2NaCl + 2H2O = H2 + Cl2 + 2NaOH
Получение в лаборатории:   Окисление ионов Cl- сильными окислителями или электрическим током:
MnO2 + 4HCl = MnCl2 + Cl2 + 2H2O
2KMnO4 + 16HCl = 2MnCl2 + 5Cl2 + 2KCl + 8H2O
K2Cr2O7 + 14HCl = 2CrCl3 + 2KCl + 3Cl2 + 7H2O
Хлор – химически активный газ. Он проявляет окислительные свойства.
	+ Ме

В т.ч. Au и Pt 


	Окисляет металлы до высшей степени окисления

Cl2  + К  → КCl                                Cl2  + Fe  →  FeCl3
Cl2  + Cu   →  CuCl2                                     Cl2 + Au   →  AuCl3

Уравняйте методом эл.баланса, выясните, какую роль играет хлор 

	+ неМе

Кроме С, N2  O2


	Cl2  + Si  →   SiCl4
Cl2  + Р   →  РCl3                                             Cl2  + Р   →  РCl5
Уравняйте методом эл.баланса, выясните, какую роль играет хлор

Cl2  + H2  →   HCl

На свету данная реакция идет по свободно-радикальному механизму  (цепная реакция)

              hʋ
Сl:Сl = Сl · + ·Сl      (·Сl   - свободный радикал)
Сl · + Н2 = НСl + Н;       Н· + Cl2  = НСl + .Сl                       Н. + .Сl = НСl

	+ сложные вещества

	+ Н2О
	Cl2 растворяется в Н2О в соотношении 46:10 («Хлорная вода»)

Cl2 + Н2О  →  НCl + НClО 

                      Хлоридная       Хлоратная 

НClО   →  НCl   +  О            2О = О2

2Cl2 + 2Н2О →   4НCl + О2↑

	+ NaOH;  KOH
	NaOH + Cl2  →  NaCl + NaClO + H2O 
                               Натрий гипохлорит 

(Жавелевая вода, обладает отбеливающим свойством)
2KOH + Cl2 = 2KClO + H20

	+ KBr  +KI
	Cl2 + KBr →  KCl + Br2  

Уравняйте методом эл. баланса, выясните, какую роль играет хлор по отношению к брому
Почему не  проходит реакция с KF?

	+ углеводороды

СхНу
	Предельные СnH2n+2                     

Реакции замещения, свободно-радикальный механизм
СН4 + Cl2 → СН3Cl + НCl

                     Хлорметан

С2Н6 + Cl2 → С2Н6Cl
 этан                   хлорэтан

Непредельные  СnH2n                 СnH2n-2                         

Реакции присоединения, происходят по месту разрыва кратной связи

С2Н4 + Cl2 → С2Н4Cl2

                        дихлорэтан

С2Н2 + Cl2 → С2Н2Cl2 + Cl2 → С2Н2Cl4

  этин                             дихлорэтен                            тетрахлорэтан




